
- 1 -

令和４年１２月定例教育委員会会議録

開 会 日 時 令和４年１２月２０日（火曜日）午前１０時４０分

閉 会 日 時 令和４年１２月２０日（火曜日）午前１１時４５分

場 所 渋川市役所第二庁舎２０１会議室

出 席 者 教 育 長 中沢 守

教育長職務代理者 今井 悦子

教 育 委 員 鳥山 サカ江

教 育 委 員 岩﨑 恵子

教 育 委 員 都橋 俊明

教 育 部 長 島田 志野

教 育 総 務 課 長 西島 薫

学 校 教 育 課 長 飯塚 寿夫

生 涯 学 習 課 長 照井 智子

説 明 の た め 文化財保護課長 太田 国男

出 席 し た 者 図 書 館 長 中澤 晃

中 央 公 民 館 長 須田 佳匡

伊香保公民館長 山田 健司

小野上公民館長 中島 政普

子 持 公 民 館 長 飯塚 芳男

赤 城 公 民 館 長 木暮 美由紀

北 橘 公 民 館 長 仲澤 隆

こ ど も 課 長 藤井 成行

ス ポ ー ツ 課 長 狩野 真洋

１ 会議録署名委員の指名

会議に付した ２ 前回会議録の承認について

議 件 ３ 教育長報告

４ 会議に付議すべき事件

議案第４５号 第２期渋川市スポーツ推進計画の策定

に対する意見について
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閉 会 午前１１時４５分

日程第１ 開会宣言

教育長 ただいまから１２月定例教育委員会を開会いたします。

本日の出席者は５人で、会議は成立しました。

本日の会議は、会議日程により進めます。

日程第２ 会議録署名委員の指名について

渋川市教育委員会会議規則第１４条第３項の規定により、

教育長及び鳥山委員を指名します。

日程第３ 前回会議録の承認について

前回会議録の承認についてを議題といたします。記載の

とおり承認することにご異議ございませんか。

（異議なしの声）

教育長 異議なしと認めます。よって、前回会議録は承認されま

した。

日程第４ 教育長報告

教育長及び各所属長 ※ 次の事項について内容を説明した。

１１月２３日 しぶかわ市民教育の日事業

（渋川市民会館）

１１月２４日 Shibukawa Global Communication Day
（渋川南小学校）

１１月２６日 群馬県父の日大会

（県生涯学習センター）

１１月２９日 広島市来庁

（教育長室）

１２月 ４日 みどりロータリー中学生意見交換会

（プレヴェール渋川）

１２月１４日 森田素夫顕彰展オープニングセレモニー

（本庁舎市民ホール）

１２月１４日 公民館活動功労者表彰式

（金島ふれあいセンター）

今井教育長職務代理 １２月１４日の公民館活動功労者表彰式後に講演会「地
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者 域と学校の連携・協働の推進について」がありました。コ

ミュニティ・スクール、地域学校協働推進本部を推進する

なかで地域にはどういう人がいるのか、地域の人をどう活

用するのかということがポイントだと感じました。

日程第５ 会議に付議すべき事件

教育長 議事に入ります。

議案第４５号 第２期渋川市スポーツ推進計画の策定に

対する意見についてを議題といたします。提案理由及び説

明を求めます。

スポーツ課長 ※ 議案第４５号の内容を説明する。

教育長 事務局の説明が終わりました。これより質疑に入ります。

質疑はございませんか。

都橋委員 ９頁、アンケート回収率が低いがどうしてでしょうか。

スポーツ課長 対象の市民は無作為で抽出しており、当初回収率は３０

％程度を見込んでいましたが、想定より多くの回収結果と

なりました。

今井教育長職務代理 ２７頁、スポーツ（運動）をする場所は自宅が一番多い

者 結果となっていることからも、家庭内でできる運動を啓発

していただきたいです。

スポーツ課長 コロナ禍でアンケートを実施したことも要因かと考えま

す。今回の第２期渋川市スポーツ推進計画の策定において

は、身近なところで体を動かせること、また機構改革によ

りスポーツ課が教育委員会からスポーツ健康部に移管され

ていることもあり健康寿命を延ばせたらと考えております。

鳥山委員 ２７頁、大型イベントを開催するとき宣伝不足と感じま

す。広報紙以外でも宣伝し、市民全体で取り組める方法を

考えていただければと思います。

スポーツ課長 前橋・渋川シティマラソンは前年度今年度とも開催して
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おらず、現在組織を解散する方向で検討しております。ま

た渋川伊香保温泉トレイルランは３年続けて企画しました

が、天候等の理由から１年のみの実施となりました。こち

らにつきましても実施意義等を再度検討し方針が決まり次

第、皆さんのご協力を仰ぎ、周知徹底したいと思います。

鳥山委員 ２７頁、令和１１年群馬県で開催予定の国民スポーツ大

会・全国障害者スポーツ大会で渋川市では何の種目が競技

されますか。

スポーツ課長 ソフトボール青年男子が赤城総合運動自然公園野球場、

ゴルフ競技が赤城ゴルフ倶楽部で行われることが今現在確

定されています。

教育長 ２７頁、交流人口の拡大に向けた新たな検討が必要だと

思いますが、どちらで検討されますか。

スポーツ課長 スポーツ課で組織を立ち上げて検討することになります。

岩﨑委員 ２６頁、施設利用についてインターネット予約できるこ

とをもっと周知した方がいいと思います。また、施設のネ

ーミングライツによる収入はスポーツ関連に使われている

のでしょうか。

スポーツ課長 インターネット予約について、周知していきたいです。

ネーミングライツにより年間６０万円が渋川市の歳入と

なります。使途については市の歳入として扱われるためス

ポーツ課では把握しておりません。

今井教育長職務代理 ３０頁、中学校運動部活動の地域移行について記載され

者 ていますが、どのような関係機関が中心となるのか、また

どのような関係機関があるのか､もう少し具体的に内容を教

えてください。

スポーツ課長 関係機関は、教育委員会、スポーツ課、渋川市スポーツ

協会、渋川市スポーツ少年団、中学校運動部活動担当校と

なります。地域移行については協議している段階で、具体
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的にご報告できる段階ではありません。スポーツ課としま

しては平成２８年度から行っています中学校運動部活動の

外部指導者の支援を来年度も継続することに伴い、１０月

に調査しその結果を反映し、人数分の報償費を確保すると

いう内容となります。

今井教育長職務代理 今後、詰めていくということでしょうか。

者

スポーツ課長 そのとおりであります。

今井教育長職務代理 ３０頁、「運動が苦手な子でも自身の成長を実感し、運

者 動の楽しさを味わえるような体育授業の工夫・充実を図り

ます。」ではどちらが中心となって進めていますか。また

現状では、運動が苦手な子にどのような配慮しているのか

教えてください。

スポーツ課長 今回、計画を策定するにあたりしぶかわスポーツクラブ

からの意見も反映しており、運動が苦手な子どもでもしぶ

かわスポーツクラブで体験できるような内容を組み込めれ

ばいいなという発想から掲載しています。

学校教育課長 運動が苦手な子にどのような配慮しているかについては、

一例を挙げますと、教育長報告でもありました１１月２５

日の体育授業モデル作成事業で、今回、長尾小学校ではボ

ール運動（サッカー）でモデル授業を作成しインターネッ

トなどに掲載しています。特に小学校ではすべての学校に

専門の先生がおりませんので、この事業により先生誰もが

できるような授業づくりをし、得意な子でも苦手な子でも

誰でもが運動を楽しみ、運動好きな子どもの育成に繋がる

よう群馬県でも渋川市でも行っています。

今井教育長職務代理 学校での取組、また地域でも地域スポーツに参加できる

者 など、学校と地域が上手く連携し運動が好きな子どもが増

えればと思います。

鳥山委員 ２５頁、「関東大会以上の規模の大会を誘致できる施設
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が限られている」とありますが、中村緑地公園でも検討す

るのはどうでしょうか。

スポーツ課長 中村緑地公園は公園施設で河川敷なので建物の規制があ

り、現在、その有効活用について協議しています。また競

技種目ごとに規定がありますので誘致できるかどうかは不

明であります。

教育長 中学校の運動部活動の地域移行については、様々な課題

があるなかで国から示された方針に基づいて計画的に進め

るため、協議を重ねることが必要であります。今回スポー

ツ推進計画で取り上げていただいたことは非常にありがた

く思い、また受け皿の調整ができるのはスポーツ課以外な

いと考えております。もちろん教育委員会や学校も一緒に

協議するわけですが、是非スポーツ課が中心となって取り

組んでいただければと思います。

スポーツ推進計画については、先を見越した推進事業や

デジタル化を盛り込んでおり、市民に寄り添った生涯に渡

ってスポーツを楽しめる渋川市らしい計画策定となってお

りますので、今後の推進に期待します。

ほかにご質疑ございますか。

ご質疑なしと認め、質疑を終結いたします。

議案第４５号の採決を行います。おはかりいたします。

原案のとおり決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声）

教育長 異議なしと認めます。よって議案第４５号は原案のとお

り可決されました。

日程第６ 閉会

以上で、本日予定していた議案の審議はすべて終了しま

した。


